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Ausgangsfall:

A-GmbH aus Frankfurt mietet mit schriftlichem Mietvertrag vom 30.11.2014 von der Firma Schöner Lagern, eKfr. (SL) aus Hannover eine kleine Lagerhalle in Aschaffenburg zum Preis von monatlich 3000,- Euro seit dem 1.1.2015. Die Monatsmiete ist jeweils bis zum 3. des Monats zu entrichten. Die Lagerhalle wird von der A-GmbH genutzt. Die A-GmbH zahlt ab Januar 2016 keine Miete mehr, weil sie sich in Zahlungsschwierigkeiten befindet. Auf Anfragen, ob man sich auf Ratenzahlung oder auf anderem Wege einigen könne, zeigt die A-GmbH keinerlei Bereitschaft zu zahlen. 

Entwerfen Sie eine Klageschrift für die ausstehende Miete Januar und Februar 2016!

Varianten:
1.
Entwerfen Sie den Tenor des Gerichts, für den Fall, dass die Klägerin nur 1.000,- Euro zugesprochen bekommt, weil sich im Beweisverfahren herausstellt, dass die A-GmbH wegen eines Wasserschadens einen Mietminderungsanspruch hat. 
2.
Kann der Kläger im Fall von Variante 1 Rechtmittel einlegen? Welches? Was sind die Voraussetzungen? Welches Gericht wird zuständig und wie ist es besetzt?

3. 
Der Mietvertrag sieht ein Schiedsverfahren für den Fall von Streitigkeiten aus dem Mietvertrag vor! Ist die Klage zulässig?
4. 

Der Vertrag sieht als Gerichtsstand Celle vor? Ist Celle zuständig?
5. 
Kann das Gericht in Celle zuständig werden? 
6.
Die Beklagte begründet ihren Klageabweisungsantrag nicht fristgerecht. Was ist als nächstes zu tun? Was sind die Voraussetzungen? 
7.
Die Beklagte zahlt Euro 6.000,- nebst Zinsen nach der mündlichen Verhandlung. Was ist für die Parteien zu tun?

8. 
Die Beklagte zahlt auch nach dem Urteil des Gerichts nicht. Was kann die Klägerin tun? Was sind die Voraussetzungen?

9.
Der Gerichtsvollzieher pfändet bei der Zwangsvollstreckung die wertvolle Uhr der Mitarbeiterin der Beklagten (M). An wen kann sich M wenden, um die Uhr zurück zu erhalten? Bitte nennen Sie die Voraussetzungen! 
10.
Hätte SL auch ein Mahnverfahren einleiten können? 
Bearbeitungsdauer: 120 Minuten 

Allgemeine Bearbeitungshinweise:

Bitte begründen Sie kurz ihr Vorgehen und geben bei allen Antworten die relevanten Paragraphen möglichst genau an, auf denen Ihr Vorgehen und Ihre Antwort beruhen. Bei den Varianten muss nur auf die sich hieraus ergebenden konkreten Änderungen eingegangen werden.

Viel Erfolg!
