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Ausgangsfall:

Der Geschäftsführer (G) der M-GmbH aus Frankfurt am Main verkauft per schriftlichem Kaufvertrag am 2.1.2014 an die Kauffrau S aus Hamburg, 4 antike Bücher (je Euro 5.000,--) für insgesamt Euro 20.000,-- für die M-GmbH. Laut Vertrag soll M-GmbH der S die Bücher schicken. Die Zahlung soll einen Monat nach der Versandbestätigung erfolgen. Für den Fall der verspäteten Zahlung soll die S Zinsen in Höhe von 10%Punkten über dem Basiszinssatz an die M-GmbH zahlen. Die Bücher werden von dem Mitarbeiter X ordnungsgemäß verpackt und adressiert und danach von dem Fahrer (F) der M-GmbH am 4.1.2014 zur Post gebracht und an S versandt. S erhält am gleichen Tag die Versandbestätigung per Fax. Das Päckchen erreicht die S nicht. Der Kaufpreis in Höhe von Euro 20.000,-- wird bis zum vereinbarten Datum und auch bis heute daher von der S nicht bezahlt. Eine Mahnung erfolgte bisher nicht.
G geht heute zu Kanzlei XY. Sie sind Mitarbeiter/in in dieser Kanzlei und sollen die Sache bearbeiten bzw. vorbereiten. 

Aufgaben:
1. 
Entwerfen Sie eine Klageschrift!
2.
Es wird das schriftliche Vorverfahren angeordnet. S zeigt ihre Verteidigungsbereitschaft nicht an. Was wird das Gericht nunmehr tun? 
3. 
S ist der Meinung, man sollte sich die Kaufpreissumme teilen und zahlt nach Klagerhebung Euro 10.000,-- nebst den entsprechenden Zinsen. Was ist jetzt für die Parteien zu tun?
4. 
S zahlt auch nach dem Urteil des Gerichts nicht. Was kann die M-GmbH tun? Was sind die Voraussetzungen?
5.
X wird für den Nachweis des Inhalts und des ordnungsgemäßen Adressierens des Päckchens als Zeuge geladen. X kann sich bei der Zeugenbefragung des Gerichts nur an den Versand von 3 Büchern erinnern. Das Gericht hält die Klage daher nur für in Höhe von 15.000,- Euro für gerechtfertigt. Fertigen Sie bitte einen Urteilstenor des Gerichts an. 
6. 
Der Kaufvertrag sieht als Gerichtsstand Braunschweig vor. Die M-GmbH verklagt S in Braunschweig. Ändert sich etwas? 

Bearbeitungsdauer: 120 Minuten 

Allgemeine Bearbeitungshinweise:

Bitte begründen Sie kurz ihr Vorgehen und geben bei allen Antworten die relevanten Paragraphen möglichst genau an, auf denen Ihr Vorgehen und Ihre Antwort beruhen. Bei den Varianten muss nur auf die sich hieraus ergebenden konkreten Änderungen eingegangen werden.

Viel Erfolg!
